

# USA požádaly Turecko o přístup k ruskému systému protivzdušné obrany

[infokuryr.cz/n/2023/05/08/usa-pozadaly-turecko-o-pristup-k-ruskemu-systemu-protivzduzne-obrany](https://infokuryr.cz/n/2023/05/08/usa-pozadaly-turecko-o-pristup-k-ruskemu-systemu-protivzduzne-obrany)

kuryr

8. května 2023



## Ankara odmítla návrh USA, který by zahrnoval poskytnutí S-400 Ukrajině, řekl Mevlut Cavusoglu

USA se obrátily na Turecko v naději, že země poskytne Washingtonu přístup ke svým ruským systémům protivzdušné obrany S-400 nebo je předá Ukrajině, prohlásil v neděli turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu. Ankara žádost odmítla s odůvodněním, že by to podkopalo její suverenitu a nezávislost, dodal.

V nedělním rozhovoru pro noviny Habertürk Cavusoglu vyprávěl, jak USA „učinily nabídky, které se přímo týkají naší suverenity, například nám vzaly kontrolu nad [S-400] a daly ji někam jinam.“

Ministr objasnil, že Washington navrhl poskytnout Ukrajině systémy protivzdušné obrany, ale Ankara řekla ne.

Turecko obdrželo první várku S-400 z Ruska v roce 2019.

V komentáři k vyhlídkám návratu Ankary k washingtonskému programu stíhaček F-35 Cavusoglu řekl, že jeho země již nemá zájem, protože nyní pracuje na vlastním vojenském letadle.

Loni v březnu několik západních médií informovalo, že USA nabídly Turecku „*návrat k programu F-35*“ výměnou za „*vzdání se systému S-400 a jeho odeslání do Kyjeva.*“

Prezident Recep Tayyip Erdogan v komentáři k těmto tvrzením dal jasně najevo, že použití S-400 ze strany Turecka je *pro nás „hotová věc.*“

*“Jsou naším majetkem sloužícím naší obraně, takže je konec,”* zdůraznil tehdy.

Erdoganův mluvčí, Fahrettin Altun, mezitím poukázal na to, že *„západ musí dodat stíhačky F-35 a baterie Patriot do Turecka bez předběžných podmínek.“*

V roce 2020 Washington uvalil sankce na turecký obranný průmysl a vykopl zemi z programu bojových letounů F-35 kvůli rozhodnutí Ankary koupit ruský vojenský hardware.

USA odmítly dodat již objednané letadlo svému kolegovi z NATO s tím, že Turecko nákupem ruského systému *„ohrozí bezpečnost americké vojenské techniky.“*

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST